

3185 b



CONFORM CU ORIGINALUL

Parlamentul României
Senat

ÎNTREBARE

Adresată:

domnului Virgil-Daniel POPESCU - Ministrul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri/Ministerul Turismului
domnului Costel ALEXE – Ministrul Mediului Apelor și Pădurilor

De către: Doamna senator, Nicoleta Ramona DINU

Circumscripția electorală: nr. 14, Constanța

Grupul Parlamentar USR

Ședința Senatului din data de: 9.03.2020

Obiectul întrebării: *Măsuri pentru urgentarea planurilor urbanistice zonale ale plajelor de pe litoralul românesc*

Stimați Domni Miniștri,

Vă aduc în atenție o situație semnalată de nenumărate ori, inclusiv în spațiul public, de neacceptat în opinia noastră, situație care persistă deși puteau fi luate măsuri pentru a evita distrugerea unor valori de acest gen. Ne referim la situația în care se regăsește *litoralul românesc* la data prezentă, la haosul urbanistic fără a exista o fărâmă de planificare sau respect pentru turiști și cetățenii localităților în cauză.

Zona de litoral poate să concure substanțial la creșterea economică a României, dar din nefericire a devenit una dintre cele mai controversate zone de dezvoltare imobiliară din România. Ani la rând, administrațiile locale au lucrat în folosul intereselor personale sau de partid iar, astăzi, litoralul românesc este compromis fiind prada unui grup infracțional ce a dobândit proprietăți imobiliare prin retrocedări ilegale.

Printre altele, suferim din cauza unei îndelungate lipse de preocupare a autorităților locale pentru realizarea unui Plan Urbanistic Zonal fezabil privind plajele de pe țărmul Mării Negre. Autoritățile refuză să vadă că, în toată lumea civilizată, păstrarea și punerea în valoare a unei bogății oferite de natură cum este plaja reprezintă elementul fundamental de atractivitate la nivelul destinațiilor de litoral.

În acest sens, voi face referire și la dezbateră publică organizată la nivelul lunii iunie 2019 de către Administrația Bazinală de Apă Dobrogea Litoral – A.B.A.D.L și autoritățile administrației publice locale cu scopul de a realiza planurile urbanistice zonale pentru plajele din mai multe localități de pe malul Mării Negre. Presupunând că acestea au fost finalizate până la acest moment, am generat corespondență cu ABADL și ANAR, care din pacate a rămas fără răspuns. Astfel, am solicitat expres să mi se pună la dispoziție documentațiile complete privind planurile urbanistice zonale ale plajelor de pe litoralul românesc, structurate conform prevederilor legale în piese scrise și desenate, pentru terenurile ce reprezintă plajele litoralului românesc, alcătuite din suprafețe de nisip și suprafețe de lăcu de apă aferente zonei de îmbăiere, proprietate publică a statului, aflate în administrarea Administrației Naționale Apele Române, prin A.B.A.D.L.

În considerarea celor menționate anterior, vă adresez rugămintea să îmi puneți la dispoziție planurile urbanistice zonale ale plajelor de pe litoralul românesc și, în situația în care acestea nu sunt finalizate la data prezentei, vă rog să îmi comunicați măsurile pe care le veți întreprinde cu prioritate pentru urgentarea realizării planurilor urbanistice zonale ale plajelor de pe litoralul românesc.

Totodată, vă rog să efectuați o evaluare amănunțită asupra situației litoralului românesc și din perspectiva respectării prevederilor legale cu referire la fâșia de teren aflată în imediata apropiere a zonei costiere (50-150m), delimitată pentru a institui restricții/interdicții la construire în scopul conservării condițiilor ambientale și valorii patrimoniale și peisagistice din zonele situate în apropierea țărmului. În contextul acestei evaluări, vă rog să prezentați ce perspective mai există pentru dezvoltarea durabilă a litoralului românesc.

Solicit răspuns scris.

Data
01.03.2020

Senator,
Dinu Nicoleta Ramona